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平成２９年南房総市教育委員会第９回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２９年９月２６日（火）午後３時００分開会～午後４時１０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 石 井 喜 弘  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２９年８月２４日開催の第８回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

     学校の方ですが、２学期が始まりまして、約１ヶ月が経ちましたが、問題等の報告

はございません。子どもたちの表情を一人ひとり読み取り、問題等があった場合に

は、早期に発見して早期に対応するということで、２学期も継続してやっていきたい

と思っています。行事報告等で各課長の方から報告がありますが、生涯学習・社会教

育の方も頑張っておりまして、公民館活動では、生涯学習推進委員が、市の職員が思

いつかないような内容を企画し非常に人気が高い内容のものもあるようです。１１月

に県の第１回教育長・教育委員研修会が行われますが、パネルディスカッションの第

１、第２、第３分科会とも学校教育だけですので、教育委員会の研修とすると少し偏
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りがあるのかなと感じています。どこかに生涯学習・社会教育の分科会があってもい

いのではと思っております。 

     また、昨日の安倍首相の発言の中に、リカレント教育という話がありましたので、

もう一回、そういう視点に立ち返ってやっていきたいと思っています。さらに、幼稚

園教育、幼児教育について無料化という話が出ておりましたので、できるだけ早く市

長には無料化しましょうという話はしておりますが、国の考え方も見ながら、南房総

市の幼稚園教育、幼児教育を充実・発展するような形で考えていきたいと思っていま

すと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 水島子ども教育課長が、南房総市オペラ鑑賞会、通学路安全推進会議（現地診

断）、南房総市教育支援委員会①、南房総市養護教諭会議②、南房総市事務職員会議

⑤、南房総市防災教育担当者会議②について報告・説明。 

イ 加藤生涯学習課長が、第26回南房総ふせひめ野球大会、第14回全日本ジュニアライ

フセービング競技会、南房総スポーツフェスタ第16回アームレスリング大会、市町村

文化財行政主管課長会議、避難所宿泊体験、第35回安房剣道大会、本の紹介をしあお

う！（とみうら元気倶楽部・図書館）、千倉B＆G海洋センタープール閉設、ドルフィ

ン職場親善バレーボール大会閉会式、第２回千葉県社会教育委員連絡協議会理事会、

第46回南房総市ロードレース千倉、第5回千葉県秋季女性ソフトボール選手権大会、

第11回南房総市・鋸南町ＰＴＡバレーボール大会ついて報告・説明。 

 （質疑） 

  岡﨑委員 ９月２４日に開催されたＰＴＡバレーですが、県大会まで繋がる大会ではな

く、南房総市と鋸南町だけの大会でしょうか。 

  加藤生涯学習課長 この大会は、県大会まで繋がる大会です。 

  岡﨑委員 小学校、中学校の学校単位で行っていたものだと記憶しておりますが、富山学

園チームというと、小中学校で１チームということなのでしょうか。 

  加藤生涯学習課長 そういうことになります。 

  岡﨑委員 それは強力なチームになりますね。 

  石井委員 今年からＰＴＡが一つになりました。 

  庄司委員 １０月８日に富山地区と白浜地区で体育祭などが行われますが、他の地区でも

行っている地区はありますか。 

  加藤生涯学習課長 南三原地区で行われています。 
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  庄司委員 小さいお子さんから高齢者の方まで一つの所に集まって行っているのですね。 

  加藤生涯学習課長 地元主催で行うものなどもあります。 

  庄司委員 人数が少なくなってきて、実施・運営する地元の方も大変になってきていると

は思います。小宮委員長と一緒に、南三原地区を毎年見に行っておりますが、和気あ

いあいとしていていいなと思うので、いろいろな地区で実施できたらと思います。 

  三幣教育長 富山地区と南三原地区が継続して実施しています。白浜地区は４、５年前か

ら新たに立ち上げました。地元で中心になる人たちがいないと、なかなか難しいと思

います。前は、和田地区も実施していましたよね。 

  庄司委員 和田地区も前は実施していました。 

  岡﨑委員 これは、生涯学習課が担当課になっておりますが、地区の地域づくり協議会に

関わっているものですか。 

  加藤生涯学習課長 富山地区については、富山地区体育振興会が主催しております。白浜

地区につきましては、実行委員会を立ち上げて実施しております。その中には、地域

づくり協議会、スポーツ推進委員などが協力で入っております。 

  岡﨑委員 実施・運営する組織が出来ていないとなかなか難しいですよね。 

  石井委員 ９月１日の避難所宿泊体験が、三芳小で行われておりますが、他の学校に回っ

ていくものでしょうか。 

  加藤生涯学習課長 昨年は白浜小で実施されており、今回は三芳小で実施いたしました。 

  三幣教育長 その前は、南三原小で実施されています。 

  石井委員 この避難所宿泊体験はとてもいい事業だと思います。 

  加藤生涯学習課長 三芳小は、天神講がなくなった関係で今回実施しました。 

 

報告 

① 報告第７号 臨時代理の報告について（契約の締結に対する意見の聴取について） 

報告第８号 臨時代理の報告について（契約の締結に対する意見の聴取について） 

報告第９号 臨時代理の報告について（契約の締結に対する意見の聴取について） 

報告第１０号 臨時代理の報告について（契約の締結に対する意見の聴取について） 

小宮委員長から、南房総市立丸山・和田地区統合小学校等建設工事の契約の締結に係るも

ので、関連があるので、一括説明で行う旨を諮り、承認後、石井教育総務課長から、南房総

市立丸山・和田地区統合小学校等建設工事（建築工事）、同（電気設備工事）、同（機械設

備工事）、同（野球場等整備工事）の契約の締結に対する意見の聴取について、平成２９年

８月２９日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 
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  （質疑） 

岡﨑委員 建築工事ですが、９０％を下回るものであったために審査をしたということ

ですが、具体的にはどういうような審査をするのですか。 

石井教育総務課長 予定価格を積算しておりますが、設計額より９０％以下で応札され

た場合、正しく設計どおりに物事が出来るかどうかということの審査を主に実施しまし

て、その価格でも問題なく整備ができるという判断の中で了解をするという審査を実施し

ております。 

岡﨑委員 その審査は、市の職員が行っているのでしょうか。 

石井教育総務課長 発注側として市が審査をいたしますが、審査にあたっては、設計につ

いて専門の設計会社に工事監理も含めお願いしております。技術者にも一緒に入っていた

だきまして、専門的なところも見ていただきながら調査も行っており、市で基準を設けて

審査しています。 

岡﨑委員 予定価格を、大幅に下回ることがある場合には、入札不調ではありませんが、

もう一度やり直しというようなことがあるのでしょうか。 

石井教育総務課長 南房総市では、建築工事については、低入札価格の場合は調査をする

という基準を市で設けており審査を実施しております。 

小宮委員長 工期はどのようになっておりますか。 

石井教育総務課長 工期は平成３１年２月末となっており、４月の開校に間に合うように

なっています。建築工事につきまして、大松建設は富山幼保の施設を整備していただいて

おります。また、白幡興業につきましては、富浦幼保の施設を整備していただいたという

実績がございます。 

小宮委員長 今までの学校の校舎の建築について、資材が不足したとか人手が不足したと

かというようなことで、工期が延びたり価格が上がってしまったりということがあってと

ても苦労されたと思います。今回、そのような懸念はないですか。 

石井教育総務課長 どうしても、経済的なスライドは、今後ある可能性はあります。工期

については厳守していただくということで協議は整っております。 

三幣教育長 人件費を上げなさいというのは、国・県の方から指示が来ますので、それが

無ければそのままです。 

 

② 報告第１１号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について） 

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、石井教育総務課

長から職員の分限について平成２９年９月１０日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があ

った。 
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 議決事項 

① 議案第５５号 南房総市教育功労者表彰について 

石井教育総務課長が、教育委員会表彰被表彰者、教育長顕彰被表彰者について、表彰事由

等を資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

 協議事項 

① 南房総市民間保育所運営費補助金交付要綱の一部を改正する告示の制定について 

水島子ども教育課長が、民間保育所等に対し、補助金を交付するために必要な事項を定め

た要綱の一部を改正することについて、資料に基づき説明。 

  （質疑） 

  岡﨑委員 いままで、１施設当たり５０万円を限度で補助していたということで、２５万

円に変えたということですが、いつごろまで５０万円だったのですか。 

水島子ども教育課長 合併してから平成２７年度まで５０万円を補助しておりました。合

併して１０年が経ち、市独自の補助が今までどおりでは難しくなってきた中で、保育園のご

了解を得て平成２８年度は２５万円に減額し、今年度平成２９年度からは補助を廃止しまし

た。 

小宮委員長 非常勤でも非正規でも結構長く働く人には、月額２万円の補助が出るという

ことで、待遇改善には繋がるわけですよね。今までの５０万円の中から職員に対して給与の

ような形で支払われていたということがあったのでしょうか。今回、２万円をもらえること

によって、待遇が改善されれば大変ありがたいことだと思いますが、今までは５０万円の中

でやりくりをしていましたよというようなことがあると、あまり待遇改善に繋がっていない

ということであれば、どうなのかなと思いますが。 

水島子ども教育課長 今までの５０万円の補助というのは、延長保育をした時の経費に充

てていたようです。話合いの中で、長く勤務していただいた保育士には、お金を上乗せして

支払っていたようです。また、イベントなどを実施した時に充てているという報告もありま

した。個人に一律配ったとかそのような使われ方はしていませんでした。ただ、今回の非常

勤保育士の２万円の補助というのは、人を決めてその個人に支払うというようになりますの

で、今回の補助の方が良いのではないかと思います。 

岡﨑委員 保育士の配置改善事業の第３条の（１）についてですが、保育士を多く配置し

たことで改善をされて、補助してきたという経緯はありますか。 

水島子ども教育課長 生後３箇月未満の乳児を受け入れた保育園に申し出てもらいまし
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て、千葉県で基準がございますので、支払いをしております。また、定員よりも多くの保育

士を配置している保育園についても、補助の対象となっています。 

岡﨑委員 今回の改正では、「イ」が加わったということですね。 

水島子ども教育課長 そうです。 

岡﨑委員 「イ」が加わり改善され、補助の申請をして補助執行がされていくということ

ですね。 

水島子ども教育課長 今までも補助はありましたが、「イ」が加わることによって細かい

条文が入ったということになります。 

岡﨑委員 この改正は民間の保育所等ということですが、市の保育所については、このよ

うな配置の改善や処遇改善は、民間の保育所等と同じように行けそうでしょうか。 

水島子ども教育課長 この改正は、あくまでも民間保育所等に対しての補助ですが、市

は、決められた定数の範囲の中で、保育を行っております。もし、手が掛かる子どもがいた

場合は、支援員を入れるなど、何らかの対策は行っていますので、処遇改善に近い処理はし

ています。 

 

９ その他 

   ・石井教育総務課長から、教育の日中央行事の日程等について説明があった。 

 

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１０回定例会を１０月２７日（金）午前１０時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２９年１０月２７日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


